

信宜一位老人街头突然晕倒

热心市民伸援手救助

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员林生 文辉祥 昨日,信宜市区一老人突然晕倒在地,市民看见后,纷纷围拢过来伸援手救助,谱写了一曲大爱赞歌。

据目击者称,昨日上午,在信宜市区街头,一位老人不知何因突然晕倒在路边,附近市民发现后,毫不犹豫第一时间向老人围拢过来,予以救助。有人迅速拨打120急救电话,有人马上蹲下来抱住老人,有人急忙上前掐住老人的人中,有人边呼唤边轻拍老人后背……直到120救护人员接报赶到,大家才放下心来。

一位大妈动情地说,看到大家积极救助老人这一幕感到好温暖,她要为这些好心人点赞!

►市民救助晕倒老人。茂名晚报通讯员林生 摄



我市举行地震应急救援桌面演练

茂名晚报讯 昨日上午,市防震抗震救灾工作领导小组办公室在市应急管理局组织开展了地震应急救援桌面演练。

此次桌面演练模拟在我市某地发生5.6级地震,震源深度10千米,造成震中及周边地区部分房屋倒塌、人员伤亡、道路桥梁以及通讯线路受损等情景。市防震抗震救灾工作领导小组根据《茂名市地震灾害应急预案》,启动Ⅲ级地震应急响应,召集相关单位成立市抗震救灾指挥部,下设综合信息组、抢险救援组、群众安置与物资保障组、地震监测组、地质灾害监测与防控工作组、医疗卫生防疫组、社会治安组、基础设施保障组、交通运输组、灾情损失评估组、舆情应对与宣传组、涉外与涉港澳台工作组、恢复重建组等13个工作组,全面协调指挥抗震救灾工作。

演练结束后,市抗震救灾指挥部充分肯定了此次演练对我市各级各部门积极应对地震灾害起到的指导和推动作用,达到了演练预期目标。

市防震抗震救灾工作领导小组强调,各级各部门要不断健全完善应急响应体系和工作机制,明确各方面工作职责和各项应急处置程序,落实应急处置和救援人员,添置应急处置和救援设备,确保一旦发生突发事件,能够有效组织、快速反应、协调作战、高效运转,最大限度地减少危害和损失。各参演单位要以本次演练为契机,总结经验教训,针对演练中存在的不足和薄弱环节,举一反三,结合实际制定整改、完善措施,切实提高对突发事件的反应能力、应变能力和处理能力。

(茂名日报社全媒体记者 李慧敏 通讯员 刘振东)

大井镇组织企业开展消防演练

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员郑雪冰 陈纯杰 为加强企业生产安全监管工作,增强企业员工自身的安全意识和安全技能,5月24日,高州大井镇安监办联合派出所组织相关人员到镇利桦家具厂开展消防安全应急逃生演练。

为了做好这次演练工作,大井镇安监办提前与家具厂进行沟通,做好充分的准备,在家具厂会议室召开了专题会议。

本次演练分两组进行,一组消防队员使用消防栓对起火位置进行冲灌灭火,另外一组使用干粉灭火器对起火点进行扑灭。

在演练过程中,当“火警”警报响起时,家具厂的员工迅速沿着安全通道跑,在最短的时间内逃离到安全地方。整个转移过程井然有序,无踩踏、跌伤意外情况发生。当所有员工安全逃离后,家具厂的年轻职工穿起防火服,分两组分别利用消防栓和干粉灭火器对起火位置进行灭火。

随后,所有员工到空地上集合,镇党委副书记杨聪对如何正确使用灭火器、消防栓等消防器材进行指导,并进行了实际操作,确保每个人都能熟练操作。员工们纷纷拿起灭火器,亲身实践掌握使用灭火器的要领。

在本次培训结束后,该厂员工表示,厂经常进行安全消防培训和演练,不仅强化了大家的安全意识,还能让大家在实战模拟中增强逃生,自救能力,积累消防救助、应急组织等实战经验,真正把“防患于未然”做到实处,确保筑牢安全防线。



昨日,记者在市区官渡公园看到,公园休息廊架驿站建成并投入使用,为市民提供了一个休憩以及遮风挡雨的地方,不断提升市民幸福感。 茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

市自然资源局开展防灾减灾系列活动

减轻灾害风险 守护美好家园

茂名晚报讯 记者朱昭君 为宣传普及地质灾害防灾减灾和避险互救知识,增强全社会灾害风险防范意识,在全国防灾减灾日期间,市自然资源局开展了以“减轻灾害风险,守护美好家园”为主题的防灾减灾系列活动,取得了良好社会效果。

开展培训,提升防灾业务水平

据悉,在第十四个全国防灾减灾日期间,该局邀请省内地质灾害防治专家进行授课,开展培训。全市8个县(区)自然资源局、31个镇级自然资源所相关负责人、各技术支持单位专业技术人员参加。此次培训既强化了广大职工防灾减灾意识,又有效提高了应急处置和自救互救能力。

村户宣传,提高防灾避险意识

为响应今年防灾减灾日的主题,该局组织开展地质灾害防治“进村入户”科普宣传活动,印制宣传小册子、海报3万份,分发至受地质灾害威胁的地区、学校、医院、村委会。群众收到宣传品后现场就翻阅起来,踊跃提问,宣传人员趁此讲解了防洪、防火和防汛知识,还讲解了如何识别滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害特征、发生前兆,如何避险、自救互救等,现场的大人、小朋友们收获满满。

指导在建工程,筑牢安全防线

为减轻群众身边灾害风险,记者了解到,该局邀请省内12位地质灾害防治方面专家,分别到电白区、化州市、高州市开展中小型地质灾害工程治理技术指导检查工作。指导组随机检查了26处在建的地质灾害隐患点治理工程,对施工规范、工程质量、资料完备情况开展指导检查,提出整改意见,并要求定期整改,切实保障群众生命财产安全。

参加省综合演练,奠定实战基础

为进一步掌握突发性地质灾害应急处置流程,省自然资源厅与省地质局联合在信宜市开展了2022年度广东省地质灾害综合防御演练。据了解,本次演练全流程展示了联合处置重大地质灾害险情过程,包括地质灾害监测预警信息发布与核实上报、地质灾害防治的技术支撑单位、专家现场调查和排查、启动防范重大地质灾害联动机制等。市自然资源局和信宜市自然资源局积极参加综合演练,进一步完善防灾减灾预案,各职能部门一旦临灾能迅速有序安全撤离避让,最大限度地减轻灾害造成的损失,维护群众生命财产安全,为实战奠定坚实基础。

市自然资源局通过开展培训,走进社区、企业,进村入户宣传防灾减灾知识、参加防灾减灾演练等活动,增强了市民防灾减灾意识,提高了临灾应急处置技能,与各职能部门携手共建和谐平安茂名,构建起一道抵御灾害的坚实防线。